

明察暗访 不留死角 我市全面开展安全生产大检查

本报讯（记者 王凯）近日，记者从市安委会获悉，为认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示批示和全国、全省安全生产电视电话会议精神，按照省委、省政府和市委、市政府安全生产工作部署，我市决定在全市范围内开展安全生产大检查，坚决防范遏制较大安全生产事故。

据了解，此次安全生产大检查时间从4月22日起，检查范围为全市所有地区、所有行业领域、所有生产经营单位。各地各部门各单位要聚焦贯彻落实国务院安委会全面加强安全生产工作十五条硬措施，结合实际，制订工作方案，有针对性地明确检查内容、任务措施、实施方式，压实各方责任，提出工作要求，分“条块”推动。各级政府要严格落实安全生产属地管理责任，统一领导辖区内的大检查工作，确保辖区内所有领域、所有生产经营单位和人员密集场所开展安全大检查，无一遗漏、不留死角、不留盲区，切实做到动员部署到乡（镇、街道）村（社区）和生产经营单位、方案制订到乡（镇、街道）村（社区）和生产经营单位、责任落实到乡（镇、街道）村（社区）和生产经营单位。

据介绍，按照要求，各地各部门各单位要对照大检查内容，全面进行自查自纠。要坚持标本兼治、长短结合，立查立改、先急后缓，对重大风险隐患分级建立台账清单，做到整改责任、措施、资金、时限、预案“五落实”；对重大突出问题要强化协调配合，立查立改、集中攻坚，确保整改到位。自查工作要贯穿大检查全过程，务求取得实效。市安委会13个安全生产检查指导组在市安委会统一安排下，对安全生产大检查动员部署、推动落实情况进行全时段明察暗访。10月份，市安委会13个安全生产检查指导组将对各县市区大检查工作情况进行“回头看”，进一步巩固提升工作成效。

各县市区各部门要加强宣传，引导广大企业职工和群众通过拨打“12350”或其他方式，积极举报安全生产非法违法行为。对公众举报、媒体曝光的各类非法违法行为，要迅速组织力量调查核实，从严从快依法惩处；对举报属实的及时兑现奖励，并保护举报人相关权益；对顶风作案、屡禁不止，以及责任不落实的要依法从重惩处并公开曝光，切实起到震慑和宣传教育作用。

市安委会第八综合检查组到淮检查指导工作

本报讯（记者 王凯）4月25日，市安委会第八综合检查组对淮阳区安全生产工作开展督导检查。

检查组首先听取了淮阳区安委办关于近期重点工作汇报，查阅了相关资料。随后，检查组一行抽查了王店乡、大连乡、宏图液化气站、乡镇消防站和部分超市等单位和场所。

检查组对淮阳区的安全生产工作表示肯定。检查组要求，要夯实责任，要求企业务必强化安全生产主体责任，加强安全生产管理，改善安全生产条件，深刻汲取事故教训，确保生产安全。各行业监管部门要抓好业务指导工作，提供专业的安全服务，为企业安全发展保驾护航。问题单位要强化整改措施，扎实有效抓好整改落实，确保高质量完成整改任务。

以案为鉴抓整改落实 会商研判保平安度汛

本报讯（记者 王凯 通讯员 杨东升）4月25日下午，鹿邑县驻县委常委政法委纪检监察组组长王飞鹏与县应急管理局局长王成江进行会商，研讨贯彻落实县纪委监委办公室下发的《关于开展郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改工作方案》相关工作，商讨今年平安度汛的具体举措。

王飞鹏指出，郑州“7·20”特大暴雨灾害教训惨痛，县应急管理局党委要提高政治站位，充分认识开展以案促改工作的重要意义，准确把握以案促改工作的任务要求，以高度的政治责任感、时不我待的紧迫感，推动以案促改工作扎实开展。牢固树立“人民至上、生命至上”理念，把以案促改工作与当前开展的“能力作风建设年”活动相结合，推动以案促改工作走深走实。

王飞鹏强调，要立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，扎实推进郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改，以更大的决心、更严的要求、更实的举措、更硬的作风，切实推动以案促改成果转化，深化标本兼治，放大综合效应。对查摆出的问题，要夯实主体责任，明确责任到人，明确整改期限，倒排工期、挂图作战，采取有力措施，确保整改到位。要健全闭环管理机制，以更严的作风、更实的举措压实责任，全链条做好以案促改各项工作。派驻纪检监察组将及时跟进监督，确保整改工作在汛前取得实效，确保全县平安度汛。

演练防大汛 看我应急人！

记者 王凯 文/图

近日，我省部分地方出现强降水天气，为防患于未然，深刻吸取郑州“7·20”特大暴雨灾害教训，我市各级各部门迅速行动，启动防汛应急预案，加强防汛应急演练。



4月22日，市应急管理局党委书记、局长谢超调度各县市区防汛工作。他强调，各县市区防汛部门要切实提高政治站位，未雨绸缪，扛牢责任，确保人民群众生命财产安全。



4月26日上午，市应急管理局党委委员、副局长李玉祯深入市烟草专卖局（公司）观摩指导防汛应急演练，现场对警戒疏散组、抢险救援组、医疗救护组演练情况进行点评。



4月23日，沈丘县应急管理局党委副书记、局长张亚带领班子成员到沙颍河段督导防汛工作。



4月24日晚，鹿邑县消防救援大队对防汛救援队伍进行拉动并开展实战演练。



4月24日，项城市应急抢险救灾综合救援中心的抢险队员集结待命，随时准备投入战斗。

市应急管理局为市烟草公司上门“体检”

本报讯（记者 王凯）4月21日，市应急管理局党委委员、副局长李玉祯带领执法队员和工贸科有关人员到周口市烟草公司开展安全检查。

检查组通过座谈交流、听取汇报、查阅资料等方式，在全面了解该公司安全管理总体情况的基础上，深入物流配送中心各岗位及作业现场，对交通安全、消防安全、仓储安全、电

气安全和消防监控进行全面检查。随后，检查组对该公司安全基础设施、特种技术装备、安全作业环境、双重预防体系建设等工作责任落实、日常监管、隐患排查和痕迹管理情况进行了认真检查和指导。

对在检查中发现的问题，检查组下发了检查记录和责令限期整改指令书，要求在规定期限内整改完毕。

我市灾害信息员参加全省视频培训会

本报讯（记者 王凯）4月22日上午，省应急管理厅举办2022年全省灾害信息员视频培训会，市应急管理局设分会场，并组织各县市区应急管理部门分管领导、业务股室全体人员及所辖乡镇（办）灾害信息员共265人在县级分会场同步参训学习。市应急管理局副局长晋瑞英参会并讲话。

培训围绕灾情统计报送和灾情核查评估工作展开，重点围绕自然灾害灾情管理政策、灾情统计报告、灾情核查评估、灾情会商核定、报灾系统使用等业务知识进行详细讲解。培训具有很强的理论性和实践指导性，有效提升了基层救灾工作人员的灾前

沈丘县下好防汛“先手棋”

本报讯（记者 王凯）4月24日，沈丘县委常委、常务副县长张锐带领县应急、水利、住建、园区等部门负责人，深入城区易涝点、周口钢铁、金丝猴集团、三间纺织等地，督导检查汛前准备工作。每到一处，张锐都认真听取相关负责人的情况汇报，针对存在的问题提出指导性意见，并就下一步工作提出明确要求。

张锐要求，要认真贯彻落实省、

市、县防汛工作会议精神，高度重视防汛工作，认真履行防汛责任，把防汛工作抓实抓细、抓出成效。要有针对性地固底板、补短板，下好风险防范“先手棋”，以战时状态全面做好防大汛、抢大险、救大灾的各项准备和应对工作。要强化安全生产理念，严格落实安全生产责任制，筑牢安全生产防线，切实保障人民群众生命财产安全。

项城市应急管理局

开展多轮汛前隐患排查

本报讯（记者 王凯）“现在已进入防汛准备关键期，你们的防汛物资准备得怎么样？抢险救援队伍预置了多少人？防汛应急预案编制进展到了那个阶段？还有哪些困难需要我们帮助？”

类似这样的检查，在进入防汛备汛期以后，项城市应急管理局对防指各成员单位、镇（街道）防汛准备工作已经进行了多轮，查责任落实、查人员物资、查应急准备，深入推进汛前各项风险隐患的排查整改工作。

压实防汛责任。3月初，项城市就探索研究建立了“人人有责、部门联动、齐抓共管，可监督、可推进”的防汛责任体系；成立了以市委书记、市长为指挥长的防汛抗旱指挥部，组建11个工作专班，明确了党政军领导的防汛包保责任和各职能部门的防汛工作职责；建立了以行政首长负责制为核心，以分级负责、部门负责、技术负责、岗位负责为支撑的防汛工作责任体系。

完善督查工作机制。建立了“平急转换”督查机制，实行定期调度、分析研判，及时研究解决难题，督促推进工作。在防汛准备期实行半月一调度，项城市应急管理局联合项城市纪委监委组成专项督导组，对各单位防汛预案修订完善、防汛责任制落实、水利工程调度、应急队伍建设、抢险物料准备、重点部位和险工险段防范措施制定等情况进行督导检查。

简讯

●近日，省委第九检查组一行到我市西华县、鹿邑县检查防汛应急暨灾后重建工作。

●4月24日上午，市应急管理局党委委员、副局长李玉祯主持召开了市级社会应急救援队伍备汛会议，要求各支队伍高度重视，落实好各项救援职责。

●4月24日，扶沟县应急管理局召开会议，安排部署防汛工作。会议指出，县应急管理局将立足岗

位职责，按照“防大汛、抗大洪、救大灾”和省、市防汛调度会的要求，始终保持“枕戈待旦、雷厉风行、令行禁止、敢于胜利”的应急状态。

●今年是我国开展爱国卫生运动70周年，4月是第34个爱国卫生月。为深入开展爱国卫生运动，大力弘扬爱国卫生优良传统，近日，鹿邑县应急管理局在全局发出春季爱国卫生运动倡议。

（记者 王凯 整理）

